

对她“一见钟情”的“成功人士”，给予她无微不至的关怀、时不时的小浪漫……网上邂逅的“幸福”很快让她沉溺其中。不久，他却突然打来电话，称家里有人住院，向她借钱——

一片幻影 就是要掏空你的钱包

□ 河北法制报记者 鲍娜军
通讯员 崔永超

网络另一端的“成功人士”还没见面就对你“一见钟情”？聊几次天就要和你“私定终身”？知音难寻、知己难觅，你以为的“一见钟情”，很可能就是骗子们精心编造的一个美丽陷阱。7月4日，石家庄高警警方在开展反诈宣传时识破一起网恋借钱骗局，击碎诈骗嫌疑人编织的一片幻影，成功为受害人及时止损5万元，并避免了更大的经济损失。

寻觅爱情：“成功人士”从网而降

家住石家庄高新区某小区的张女士今年48岁，虽然有着稳定的生活和良好的经济条件，但因为一直忙于工作，年轻时丧偶后就一直没有再找另一半。

近段时间，在家人和朋友的催促下，张女士也在期待着美妙的爱情再次发生。为此，只要一有空闲，张女士就会上网，浏览驻足在婚恋网站和各类交友APP上，慢慢品味、仔细寻找，看能不能通过网络交友的方式，寻找到自己的真爱，实现自己的梦想。

今年4月，一名叫“路凯”的广东籍男子突然出现，联系上张女士，用蹩脚的普通话直言不讳说，在交友网站上看到了她留下的交友信息，感觉自己性格、年龄各方面都比较合适，希望能交个朋友。

网络那头，“路凯”侃侃而谈，自称是广东某信息公司中层，虽然不是大领导，但凭借自己的努力，事业也有所成就。妻子意外死亡后，自己就没有找另一半。随着年龄增大，希望能找到另一半共度人生。

就这样，经过几次视频通话后，“路凯”的公司白领身份、无微不至的关怀、时不时的小浪漫，很快让张女士沉溺其中，就连那蹩脚的普通话，也成了张女士一时间的



图为民警正在对“路凯”信息进行核实。崔永超 摄

“心头好”。

说实在话，其间，张女士也曾怀疑过“路凯”的真实身份，但“路凯”分享的日常活动、公司和同事的照片与其身份无二。特别是“路凯”说南方人对在哪里生活不是很在意，愿意来石家庄和张女士共度余生的话语，更是让张女士打消了顾虑。这样的“成功人士”从网而降，让猝不及防的张女士直接卸下了所有防备，两人关系迅速升温。

7月4日，“路凯”突然打来电话，焦急中夹杂着请求：家里有人住院，需要治疗费用5万余元。自己的钱都投资了，一时无法套现，看张女士能否先帮帮忙，借款应下急，周转一下？起初，张女士没敢答应，但架不住“路凯”花言巧语和一番情真意切的恳求，张女士一时心软了，便答应下来。就在张女士准备打钱时，她接到了派出所民警的提醒电话。

**民警偶遇：
及时劝阻立即止损**

7月4日，石家庄市公安局高新区分局郄马派出所民警李红亚进社区进行反诈宣传时，听到一名群众说，张女士最近正在网上热恋，可能会有上当受骗的危险。听到这样的消息后，紧绷着社区防范电信诈骗弦的李红亚高度重视，一边向上级汇报，一边联系物业找到了张女士的联系方式。

为保护当事人隐私，李红亚找了个“由头”，让张女士到派出所看看户籍登记。一头雾水的张女士走进派出所后，李红亚先是对其进行了反诈宣传，让她明白自己可能遭受了网络恋爱诈骗。一番耐心说教后，张女士还是将信将疑，说“路凯”发了自己的全套身份信息和各类资料，应该不是骗子更何况自己和“路凯”视频通话时，他的办公室和房屋也都符合他公司中层的身份。

看到张女士已经深陷其中，李红亚立即叮嘱张女士一定不要打钱。随后，李红亚将警方整理的网络恋爱诈骗套路向张女士进行详

细解析，请她自己一一进行对比。冷静下来的张女士，开始仔细回忆与网络那头的交往。看到“路凯”留的打款银行卡户名是第三方时，她顿时有所醒悟。李红亚又向她要来了“路凯”的信息进行核实，经过核实，证实“路凯”的各类证件均是假冒。

民警让张女士联系“路凯”，说自己在派出所时，那边的“路凯”马上挂掉电话，并删除了所有联系方式。此时，张女士才恍然大悟，为自己没有打钱感到庆幸，并对民警及时出手帮忙劝阻表示真挚感谢。

提示： 防范利用“网恋”诈骗

针对此案，郄马派出所民警李红亚谈及自己识破这起网络诈骗的全过程：“听说张女士正在网恋，我第一反应就是她可能正在遭受典型的网络恋爱诈骗。诈骗团伙通过网络设局，让你一步一步走进他们的圈套。在一片假设的、美好的、可以达到受害人一切期望值的幻影中，诈骗团伙‘骗你没商量’。”

李红亚介绍，张女士这起案件发展下去，“路凯”肯定会说有些理财的小渠道，让张女士拿钱用来投资，然后一步步引诱张女士增加投资。开始可能还给张女士一点小“福利”，将钱财诈骗完毕后就会彻底消失。

高新区公安分局反诈中心提醒，网恋中一旦遇到异常热情、联系时间很短就主动要求确立情侣关系的人，需要提高警惕。预防网恋诈骗一定要做好四点：保护好个人信息，是防范网恋诈骗的前提；不能被对方的花言巧语所迷惑，必须保持理性思考；在网恋过程中，必须对“恋爱对象”进行背景调查；所有的诈骗都是瞄着金钱去的，所有提到金钱的，都要保持高度警惕。另外，选择可信的恋爱交友平台，也是预防网恋诈骗的重要一环。

一眨眼 手机被盗了

□ 赵红卫

7月1日早7时多，李先生来到自己位于邢台市襄都区车站南路的门市，打扫卫生、收拾桌椅，却不知门外一双贼溜溜的眼睛已经盯上了他……

“在店里带着手机干活不方便，我就随手放在前台了，没想到上楼拿个东西的工夫，手机就被偷了！”见到报警后迅速赶来的民警，李先生说道，“两部手机都给偷走了，里边有很多客户的资料，你们一定帮忙给我找呀！”听完报警人的陈述，邢台市公安局襄都分局新华南路派出所副所长张恒卿现场部署，一组民警查看店内的视频录像，另外一组顺着嫌疑人逃窜的方向沿途追

踪。张恒卿则帮着李先生联系手机售后，尝试定位，可嫌疑人有着很强的反侦查意识，两部手机都是关机状态，案件一时陷入僵局。

经过研判，民警迅速锁定嫌疑人为黑龙江人王某，有多次盗窃前科，整日游手好闲，沉迷于上网。根据掌握的情况，民警开始有针对性地展开排查。经过不懈努力，7月3日，襄都警方联合特警支队在信都区新凯龙附近一网吧内将嫌疑人王某抓获。

王某对7月1日在车站南路门市内盗窃两部手机的违法事实供认不讳。目前，王某已被依法行政拘留，案件正在进一步侦办中。

元氏县公安局抓获涉嫌非法买卖枪支网上在逃人员

河北法制报讯（贾兴旺）近日，元氏县公安局经缜密侦查，抓获一名涉嫌非法买卖枪支网上在逃人员李某鹏。

6月26日，元氏县公安局民警在工作中获悉，因涉嫌非法买卖枪支被该局上网追逃的犯罪嫌疑人李某鹏在重庆市出现。据此，该局立即组织

警力展开抓捕。经深入摸排、架网布控，在当地警方的配合下，于6月28日在重庆高新区将其抓获。经讯问，犯罪嫌疑人李某鹏对涉嫌非法买卖枪支的不法事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人李某鹏已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

男子醉驾被查不承认开车

民警：全程有录像为证

河北法制报讯（孟艳青）一男子酒后驾车见前方有民警检查，于是将车停下，被查后竟辩称：“我没开车，我是坐车的。”民警一句“全程有录像”让男子哑口无言。

7月2日午夜时分，邯郸市交巡警支队临漳县大队民警在铜雀大街与兴凯路交叉口开展夜查时，一辆白色轿车在距检查点不远处突然停车。执勤民警立即上前查看情况，并对驾驶人进行了酒精检测。酒精快检仪提示驾驶人体内含有酒精，这时驾驶人竟然向民警说道：“我在这儿停着呢，我没开车。”民警告知其全程有录像，已拍摄到其开车了。驾驶人下车后拒不配合检测，

后在民警多次劝导下才接受了呼气式酒精检测，检测结果显示其体内酒精含量为169mg/100ml，涉嫌醉酒后驾驶机动车。当民警将驾驶人带往医院进行进一步抽血检测时，驾驶人不配合抽血，狡辩称：“我没开车，我是坐车的。”最后在民警严厉警告下，完成了抽血检测。最终血检结果显示，驾驶人安某血液中酒精含量为216.71mg/100ml，属醉酒后驾驶机动车。根据道路交通安全法相关规定，民警依法对其醉酒驾驶的违法行为作出吊销机动车驾驶证且五年内不得重新取得的处罚。其醉酒驾车涉嫌危险驾驶罪，还将被追究刑事责任。

为“去看看青海湖”竟入户盗窃凑盘缠

摩托车违法载人上高速被查

河北法制报讯（记者王翠冬）7月8日16时30分许，高速交警平大队民警视频巡查时发现，一辆正在主路上行驶的普通两轮摩托车存在违法载人的情况，随后指挥中心马上在金山岭警务站布置警力将其拦截。

当民警将该车辆拦下后，却大吃一惊，没想到，摩托车上两名成年人的中间居然还挤着一名儿童，而且这名儿童还没有按规定佩戴安全头盔。然而，该摩托车驾驶员在民警将其拦下后还未意识到自己有什么错误，跟民警说：“快让我走吧，下雨了。”据了解，驾驶员与所载乘客为一家三口，因为孩子放暑假了，便想要接孩子到北京游玩。

随后，民警立即将车上人员安排到避雨的地方，然后对驾驶员违法载人上高速的行为提出了严厉的批评教育。同时，根据道路交通安全法的相关规定，对驾驶员谢某处以罚款200元的处罚。

高速交警提示：

两轮摩托车在高速公路上行驶时，驾驶人骑行途中应当全程佩戴安全头盔；摩托车在高速公路上最高速度为80km/h，并在最右侧车道骑行（非应急车道）；摩托车类驾驶证在实习期内，驾驶人不得驾驶摩托车在高速公路上行驶；两轮摩托车在高速公路行驶时不得载人。骑行摩托车要做到文明骑行、合法骑行、规范骑行。

要去那里观看自行车环湖大赛的念头。但他常年不好好工作，手头拮据，单程车票都凑不出来，便想到了入户盗窃来凑盘缠的主意。4月初的一天中午，王某自临漳县流窜至磁县某村，翻墙进入张某家中，经过翻找后盗得现金2000余元，并将张某停在院中的电动车骑走。

张某发现家中被盗便立即报警。民警经查看公共视频，看到王某曾进入某电信业务大厅。民警询问电信客服人员后得知，该人使用身份证件办理了一张实名电话卡。民警调出王某信息后，迅速将其抓捕归案。

入户盗窃手机被发现后以暴力威胁年轻小伙因入户抢劫被判刑十年

河北法制报讯（记者任俊颖通讯员杨小利）青龙满族自治县一名年仅19岁的小伙一而再再而三实施盗窃，却不知悔改，竟因手机损坏无法使用产生盗窃手机的想法。在入户盗窃被发现后，他以暴力相威胁，将被害人手机抢走，一念之差，从入户盗窃变为入户抢劫，最终获刑十年。

该案移交审查起诉后，青龙满族自治县人民检察院检察官认为马某的行为涉嫌入户抢劫，以抢劫罪移送人民法院起诉。今年6月27日，法院经开庭审理，以被告人马某犯抢劫罪，判处有期徒刑十年，并处罚金8000元。

检察官释法：本案中，被告人入户盗窃他人手机，在被发现后以暴力相

威胁，将被害人手机抢走，其行为已经构成抢劫罪。我国刑法第二百六十三条明确规定，以暴力、胁迫或者其他方法抢劫公私财物的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；入户抢劫的，处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑，并处罚金或者没收财产。本案的关键在于被告人马某的行为属于入户抢劫还是入户抢劫，两者刑期区别甚大。将被告人马某的行为定为入户抢劫，主要依据为：我国2000年11月22日最高法《关于审理抢劫案件具体应用法律若干问题的解释》第一条明确规定，对于入户盗窃，因被发现而当场使用暴力或者以暴力相威胁的行为，应当认定为“入户抢劫”。根据以上司法解释及指导案例，应认定马某属于入户抢劫，刑期为十年以上。

人民法院公告

白林、邢春素、李建伟：

本院受理的原告正定县晴诚防水材料经销处诉白林、邢春素、李建伟清算责任纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自本公告发出之日起经过30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日下午14时（遇节假日顺延）在本院第四审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

田广涛：

本院受理的原告陶金诉你民间借贷纠纷一案，现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取（2023）冀0105民初3414号民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

王萌、李荣凯：

本院受理的原告石家庄西瓜金融服务有限公司诉你民间借贷纠纷一案，现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取（2023）冀0105民初3428号民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

杨南：

本院受理原告任建勇诉你买卖合同纠纷一案，现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取（2023）冀0105民初2033号民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

河北魔术师装饰工程有限公司、崔晨曦：

本院受理原告石家庄名屋家居有限公司诉你租赁合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票等。自公告之日起30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后的15日。并定于举证期限届满后的第三日上午9点0分（法定休假日顺延）在本院第八审判庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

陈彦平、侯友信：

本院受理的平安银行股份有限公司石家庄分行申请执行陈彦平、侯友信、范春霞借款合同纠纷一案，申请人依据已生效的（2021）冀0105民初11519号民事判决书申请执行，进入执行程序后，已向你邮寄送达了相关法律文书。现依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条、第九十五条之规定，向你公告送达（2022）冀0105执2596号执行通知书、报告财产令、被执行人财产申报表、风险告知书、执行裁定书等相关法律文书；平安银行股份有限公司石家庄分行与毕文杰的债权转让暨催收公告、债权转让协议、变更申请人申请等相关材料及石家庄市新华区税务局出具的房产价格询价复函，自公告之日起30日内视为送达。陈彦平、侯友信应自公告期满次日起3日内向本院提交证据材料及答辩意见，本院将根据石家庄市新华区税务局出具的房产价格询价复函的结果，依法对陈彦平名下位于石家庄市新华区北城路8号6-102号不动产进行网络公开拍卖，同时，依据债权人毕文杰提交的证据材料及变更申请，依法办理变更手续。

石家庄市新华区人民法院